

回家

2014春节·年味



小年到 年俗文化知多少? 且看这些带年味的面塑作品

二十三,祭灶官;二十四,扫房子;二十五,拐豆腐……新年到来年味浓。每个地方的年俗文化不尽相同,贾武岗这套作品是根据安阳滑县的年俗文化设计的,好些情景也是源于他童年的生活。



赶年集

二十三,祭灶官;二十四,扫房子;二十五,拐豆腐……新年到来年味浓,祖宗定的年俗规矩你还知几何?郑州市民贾武岗花两个月时间,捏了一套展示年俗文化场景的面塑作品,前日刚刚“杀青”,且来看看都有些啥。
郑州晚报记者 冉小平/文
周甬/图

场景 13件面塑作品件件有年味

贾武岗的这套年俗文化面塑作品从冬至吃饺子开始,之后就是“腊八喂枣树”。漫天飞雪,村里雪茫茫一片,两小孩站在枣树边,一个端着腊八粥,一个拿炊帚朝树上抹。
要是你对这样的场景记

忆犹新,你可能会跟着小孩念道:“腊八粥,黏糊糊,明年的枣结的一嘟噜。”浓浓的年味仅靠两件作品是很难展现出来的,贾武岗根据在老家安阳一带流传甚广的顺口溜,设置相应情节,捏制了另外11件年俗作品。

理想 多年的想法终于实现

今年36岁的贾武岗在面塑圈小有名气。在2000年,一个偶然的机会,他看到后厨的老师傅捏面人便迷上了。
为学到更多技能,2002年他跑到新密一酒店拜师学艺,之后更是辞掉厨师长的工作,悉心研究面塑工艺。多年努力换来了一些成绩,但他厌倦了做一些重复的物件,开始

尝试做些自己的东西,年味面塑作品算得上是这样的作品,但那时对传统年俗文化缺乏较深的了解,他一直处于构思阶段,未能实现。
几个月前,一外地人找他做一套反映当地习俗特色的面塑作品。完成任务后,他再次萌发捏年味面塑作品的想法,经过两个月的努力,最后做成了。



正月初一向长辈拜年



腊八枣树上糊粥

艰辛 难在情景构思与整体协调

贾武岗说,做这套作品的目的,是让更多人分享过年的快乐,让更多人了解面塑工艺。每个地方的年俗文化不尽相同,贾武岗这套作品是根据安阳滑县的年俗文化设计的,好些情景也是源于他童年的生活。

“难就难在情景构思。”贾武岗说,以“二十七,杀公鸡”来讲,有很多种场景,比如拿着刀杀鸡,或是杀鸡后去毛,但这些场景太过血腥,与快快乐乐的年味生活不大相符,他想起以前逮鸡的场景……

“三十儿,赶年集儿。”赶集的画面有很多种,他选择了一家人赶完集,办好年货,怀着喜悦心情,赶着马车回家的情景。
这13件作品各具特点,又融为一体,画面中的场景满是喜庆、快乐的味道,将年味衬得更浓。对曾在农村生活的市民来说,忆起童年的生活,不禁期盼置身其中;对未过过农村生活的城里人,这套作品就是一本鲜活的年味教科书。



贾武岗正在专心进行面塑

孝敬父母 赠送亲朋 善待自己

蒙山牌全蝎酒 保健食品 金蝎酒系列

春节回家 把健康带回家

节日气氛 特惠赠饮

蒙山牌全蝎酒十足尊礼 原价666元/提 (1x750mlx2) 现加10元赠一提 (同款同类包装产品)

即日起售卖活动在郑州晚报百县好特产联盟进行。电话: 67659999 地点: 百花路互助路交叉口西100米路北

每天前15名拨打400-6193-800电话的朋友 (依据400电话记录) 将获赠小金蝎酒 (150ml/瓶) 2瓶。活动截至2014年1月30日。

注意 事项 来电咨询获得赠饮资格的朋友, 请到郑州市中原路220号裕达国贸A座1206领取。活动期间, 每部电话仅限一次获奖机会。

生产商: 山东蒙山酿酒有限公司 运营: 郑州市大地金商贸有限公司 电话: 400-6193-800 地址: 郑州市中原路220号裕达国贸A座1206 网址: www.dadijin.com

本活动最终解释权归郑州市大地金商贸有限公司所有

每天一杯精力 提高免疫力 防病强体

小金蝎 1x4x150ml 十足尊礼 1x750mlx2